

# Pomůcka pro katechezi Českého katolického biblického díla č.1

## Cesty apoštola Pavla

**První cesta** v letech 47 a 48. Z Antiochie v Sýrii (3) se Pavel plaví lodí spolu s Barnabášem a Janem na Kypr. Projde ostrov a plaví se dál do Perge. Odtud pokračuje do Pisidské Antiochie, Lystry a Derbe. Stejnou cestou se vrací až do Perge. Potom se Pavel plaví přímo do Antiochie v Sýrii.

**Druhá cesta** v letech 50 - 53. Z Antiochie v Sýrii odcestuje Pavel se Silou a Timotejem. Tentokrát po souši do Tarsu (svého rodného města), Derbe, Lystry a Pisidské Antiochie. Odtud jde do Troady a potom se plaví do Evropy. Z Filip putuje pěšky do Soluně a Beroje a lodí do Athén a Korintu, kde zůstává půldruhého roku. Zpáteční cesta, opět lodí, vede přes Efez, Cesareu, Jeruzalém do Antiochie v Sýrii.

**Třetí cesta** v letech 54 - 58. Zpočátku sleduje Pavel z Antiochie v Sýrii stejnou trasu jako na své druhé cestě. Potom odchází opět do Efezu, kde se zdrží dva roky. Lodí se plaví do Makedonie a Řecka

(tříměsíční pobyt) a po souši se vrací do Filip. Odtud cestuje lodí přes Troadu, ostrovy Chios a Samos do Milétu a Tyru. Potom dál do Jeruzaléma.

**Čtvrtá cesta** do Říma jako zajatec (v roce 60 a na jaře 61). Pavel je v Jeruzalémě zajat a odveden do Cesareje ke guvernérovi Felixovi. Tam zůstává dva roky ve vězení. Felixův nástupce, Festus, posílá Pavla k soudnímu přelíčení do Říma. Malou lodí se plaví z Cesareje podél pobřeží přes Sidon do Myry. Tam nastupuje na větší loď, převážející obilí, a dosáhne jižního břehu ostrova Kréty. Loď se ocitne v silné bouři, hrozí jí ztroskotání, musí několikrát měnit kurz, až nakonec u Malty narazí na dno. Na tomto ostrově posádka lodí přezimuje, na jaře se dostává jinou lodí, převážející obilí, přes Syrakusy, Rhegium do Puteolu, odtud je Pavel nakonec pěšky přiveden do Říma. Zde je ve vězení nejméně dva roky, může však svobodně mluvit. Nevíme, jak dopadl proces, vedený proti němu. Podle křesťanské tradice zamřel při pronásledování křesťanů za císaře Nerona v roce 64.

### Jak pracovat s touto pomůckou

Vybarvíme velkou mapu a 21 kartiček na okraji. Kartičky vystříháme a ohneme jednu půli podstavce dopředu, druhou dozadu. *Na mapě je postavíme na místa, kam podle svých čísel patří.* Přemýšlíme: Co všechno se stalo na jednotlivých místech? - Kdo chce, může zakreslit čtyři Pavlovy cesty různými barvami. Pomůcku uschováme tak, že ji složíme a kartičky vložíme do obálky, aby se neztratily.

Skupina sestavuje *Pavlův cestovní deník*. Jeden z účastníků k tomu vytvoří zjednodušenou mapu východního Středomoří s městy a cestami. Ostatní účastníci obdrží vždy jednu z 21 kartiček, přilepí ji do levého horního okraje papíru (formátu A4) a přepíšou krátký popis této události. Pak se všechny listy vloží do pořadače, který opatří titulem někdo, kdo umí pěkně psát.

## Cesty apoštola Pavla

① Šavel pronásleduje první křesťany, kde na ně narazí. Proto se chce dostat do Damašku, kde už je mnoho křesťanů. Na cestě je oslepen světlem z nebe, slyší hlas. Setkává se s ním Kristus. Šavel oslepe. (Sk 9,1-9)

② V Damašku je Šavel pokřtěn Ananiášem. Opět vidí a káže o Ježíšovi. Brzy však musí utéci. Křesťané mu pomáhají při útěku, v noci ho spustí v koši z městských hradeb. (Sk 9,17-25)